Anroputm pewueHua 3agaud no teme: "MaccoBana 40nA pacTBOPEHHOro Bewiecrsa”

Mpamele 3a0a4u Ob6pamHebie 3a0a4u

Tunel 3a0a4: OnpedeneHue maccoeoli 007U pacmeopeHHO20 8ew,ecmaea:

a) no n3BecTtHou macce pacreopa n macce a) onpeaeneHne maccbl pacTtBoOpeHHOro seiliecrsa
mp 6—6a
PacTBOPEHHOro BewecTsa : w= 2 Mp.s-8a = Mp.pa *W
m _
p—pa
6) no nssectHomy o6bemy Boabl U macce 6) onpeaeneHmne maccbl pactBopa U o6vema BoAab!
pPacTBOpeHHOro sewecrea: B pactBope:
1) m Hzo = V HZO * p HZO mp-pa =m HZO + mp.B-Ba ; m Hzo = mp-pa - mp'B-Ba
m 86— m .6—6a mKO bl
2) Mp.g-8a = Mp-pa * Wp.s-ea w= pe s Mppa = —F ’ V H,0 = —oo
Vsobbz ' p(;odbz + mp.e—ea @ peodbt

3) Mp.pa = M H0 + Mpgea

B) npu pa3baBneHUn pacTBopa: B) onpeaeneHue maccbl uam obvema go6asneHHom

1) Mppea=W-* Mpp, BOAbI:



m

—_ 1 - .6—6a -
2) Mp_pa nocne pas6asnenua = M ppa + Meoaw po6asn. w = L 1) Mpgsa = W * Mppa
mlp— pa + meo()bldoﬁam
m
- .6—6a 2 _ 1
3) W= £ 2) M p-pa nocne pobaenenua soppl = M p-pa + X T H,O
rnlp—pa + mm()bu)oﬁam
m —6a
Yz e
mlpfpa + Xeeodhl
r) npu pobasneHnn pacTtBOpPeHHOro r) onpegeneHne maccbl gob6asneHHOro
Bewecrsa.: PacTBOpPEHHOIO BellecTsa.
1 - 1 — ¢l 1
1) M p.s-sasppe = W * Mppa 1) M7peea =W * Mppa
2) m? = 2) m? =m! +XT
p.B-Ba nocne AOGaBﬂeHMﬂ pPacTBOpeHHOro B-Ba p.B-Ba nocne A06aBﬂeHMﬂ p.B-Ba p.B-Ba A06anl.
xm m + X2
- 1 2 8—6a 1p.6—sa .86—6a006as
= M7pg-ga + Mp g-a go6asnentoro 3) w" = 5 £ = £ L
mp.pa mlpfpa + Xep.e—ea()ob'ae.
mlp.e—sa + mp.g—sado&w.

2 - -
3) M"p-pa nocne gobasneHmns pacteopeHHoro B-8a — W=
mlp—pa + mp.s—sa()oﬁag.

- 1
= M p-pa + My.8-Ba po6aBneHHoro



4) wz = mZp.e—ea

2p—pa

A) Npu ynapuBaHuUu pacTeopa:

1) Mpgsa = W * Mppa

2 -
2) M~p-pa nocne ynapusanua =

- 1
=m p-pa — m Hzoucnapusmeﬁcn

m
3) w= p.6—6a

m2p—pa

€) Nnpu cAnBaHUM PacTBOPOB C 3a4aHHOMU
MaccoBOM Aonen:

1 —_ 1 1

1) Mipeea =W -Mpp,
2 —_ 2 2

2) Mg = W M0

— ml 2
3) Zmp.B-B =m p.B-Ba+ M~p g-8a

- 1 2
4) Imppa = M ppa + M,

zm

p.6—6

xm

p-pa

5) wgp.s-s =

A) onpepeneHue maccbl UM o6bema ynapeHHon
BOAblI:

1) Mpgea = W * Mppa
2 = 1
2) M*p.pa nocne ynapusarms = M ppa— X T H,0

3) wz = mp.g—ea
mlpf pa - XZGO()bl

€) NnpuroToBaeHMe pacTBOpa € 3a4aHHON MaccoBOM
DoOnemn:

1) Mp.g-ga = Mppa "W
2) m H,0 = Mppa — Mpgea ;

m —m
V HZO = p—pa p.6—6a
p(f()()bl
3) V HZO - mm()bz
p@odbl



«3axa4yu Ha CIJIaBbl U PACTBOPBD»

Cxema pewienus 3a0a4u no xumuu
YcnoBue 3agaun
3anuch ypaBHCHHUS] XMMUYECKON peakiiuu
PacueTsl 0 XMMUYECKUM YPaBHEHUSIM PEAKIIUU
3anuch U UHTEPIPETALIMS OTBETA

e

Xumuueckas wacms 3a0auu:

1. UreHne TekcTa

2. 3anuck yciaoBUs 3a/1a4U

3. Omnpenenenue THIA 3a0a9H

4, AHamm3 3a7a4u — COCTaBIICHUE TIJIaHa PeIICHUS

Mamemamuueckas uacmo 3a0auu:

1. Br16op criocoba pemienus
2. Pemenne

3. 3ammch oTBETA

4, AHanu3 penieHus

3aoaua

IlepBolii crutaB conepkut 5% meau, Broport — 13 % menu. Macca Broporo
cruiaBa Ha 9 Kr 0oJblIe Macchl IepBoro. M3 3Tux ABYX CIUIABOB MOMYYMIIN TPETUI
cruiaB, conepxkamuii 11% menu. Haiiqure maccy TpeTbero crijiara.

1 crutaB 5% 2 cmaB 13% HoBbI# crutaBl1%
= w =

Pewenue:
IlycTth X Kr Macca 1 crutasa.
% meou Macca cnnasa Macca meou
1 cnnaes 5 X 0,05x
2 cnnag 13 x+9 0,13(x+9)
3 cnias 11 x+x+9 0,11(x+x+9)

CocTaBuM M peliuM ypaBHEHHE.
0,05x+0,13(x+9)= 0,11(x+x+9),
0,18x+1,17=0,22x+0,99,

0,04x=0,18,

x=4,5.

4,5+4,5+9=18(kr)- macca TpeThETro CIIJIaBa.
OTtBeT: Macca TpeTbero cruiaBa 18 kuinorpamm.



Xumuueckuii onblm u peuwienue 3a0auu o Hemy
3aoaua
Cwmeramu 300 mi 20%-noro pactsopa CuCl2 u 400 mi 30%-Horo pactBopa

Na OH. Onpenenure Maccy moayd4e€HHOTO pacTBOpA.

M p-pa= 300 T CuCl,+ 2 NaOH — Cu(OH); | + 2 NaCl
o(CuCly) =20%=0,2| ® =
M p-pa= 400 T M ppa = ®° M ppa

o(NaOH) = 30%=0,3| m (CuCl;)=300-0,2 = 60 (1)
m (NaOH) = 400-0,3=120 (r)
m(Cu(OH),) - ? n (CuCly) =4,
a0r a0
n (CuCly) = =— = 0,45 MonE

(64+70) r/moas 134

n (NaOH)=4‘D r/Moas = 3 Mok

3amauy peraem o Hegocrarky CuCly,

n (CuCl,) = n (Cu(OH),) = 0,45 mob.
m(Cu(OH);) =0,45 moms - 98 r/momnb =44,1 (1)
Omeem: M(Cu(OH),) =44,1 2.

3adaua

B cocyn, cogepxammii 10 autpoB 24%-r0 BOAHOTO pacTBOpa HEKOTOPOIO
BEIllECTBA, J00aBWIM S5 JUTpOB BOAbL. CKOJIBKO MPOILEHTOB COCTABUT
KOHIIEHTpaLXs OJIyYUBIIETOCsl pacTBOpa?

rr+5 N BOJpbI Q

Pewenue:

Xumus

V=10 11 Visa= @Vppa

0=24%=0,24 V35.=0,24-10=2 .47

V(H,0)=5x V2p-pa=V 1p-patV (H20)
Voppa=10+5=15n
Q25-.a=2,4/15=0,16=16%

Mamemamuka

1) 0,24-10=2,4(11)-00bEM BellleCTRA.

2) 10+5=15(1)-00b6EM BTOPOTO pacTBOpA.

3) 2,4:15-100=16%-KkoHIICHTpAI¥sI HOBOT'O PAaCTBOPA.
Otger: 16%.



3aoaua

Cmemanu 14 nutpoB 30-mpOLIEHTHOTO BOJHOTO PAacTBOpPa HEKOTOPOTO
BemiectBa ¢ 10 nurpamu 18-mpoLIEHTHOTO pacTBOpa 3TOrO K€ BEUIECTBA.
CKOJIBKO TPOLIEHTOB COCTABJISECT KOHIICHTPAIIMS TTOJIYYUBILIETOCS pacTBOpa?

& I

HoBbIlM pacTBOp

14 n
30%

3aoaua

Cwmemanu 30% u 10% pactBopsl coneHoi kuciaoTel 1 noayurin 600r 15%
pactBopa. CKOJIBKO IPAMMOB KaI0T0 BELIECTBA B3N ?

Pemienue:

“Koungsept Ilupcona”:
30% 5% 3—450r
600r 15% )
10% 15% 1-150r

600 : (1+3) = 150(1) - 10% pacTBOD.
150-3 =450(r) - 30% pacTtBOp.
OtBet: 150 T 450 1.

PacrBOp Macca p-pa Macca K-Thbl
30% X 0,3x
10% y 0,1y
15% 600 0,15-600

I pactBOp — X 1, KHCHOTHI - 0,3X T

II pactBOp —y T, kucnotsl - 0,1y r

Hogpiit pactBop 600 1, kucnotst 0,15:600 r
{0,3X+0,1y= 0,15-600,

X+Yy=600;
0,3x+0,1y =190,
{x+ y =600;

X =150,
{y:450.

OtBet: 150rmu 450



AHaJOTrUYHbIE 33J1a4M JJIsl TOJTOTOBKE K UTOTOBOM arTecTaluu

3aoaua

B cocyn, comepxanuii 20 auTpoB 15-mpoOLEHTHOrO BOAHOTO pacTBOpa
HEKOTOPOTO BEIIECTBa, A00aBUIM S5 JUTPOB BOABL (CKOJBKO MPOILEHTOB
KOHIIEHTpAIIUs TTOJIyYUBIIIETOCsl pacTBOpa?

B cocyn, comepxammii 7 nuTpoB 24-mIpOLIEHTHOTO BOJHOIO pacTBOpa
HEKOTOPOTO BEIIeCTBa, A00aBwid 7 TUTPOB BOAbL. CKOJIBKO TPOILIEHTOB
COCTABJISIET KOHIIEHTpAIUs MMOTYUYUBIIETOCsS pacTBopa?

Cmemany HEKOTOpPOE KOJIIMYECTBO |S5-TIPOIIEHTHOTrO pacTBOpa HEKOTOPOTO
BEIIIECTBA C TAKUM K€ KOJMYECTBOM |9-NMPOLIEHTHOIO pacTBOpa ATOrO XKE
BelecTBa. CKOIBKO MPOILEHTOB COCTABISET KOHIIEHTPALIMS MOTYyYUBIIETOCS
pactBopa?

Cmemamn 4 gutpa  15-mpPOLEHTHOrO BOJHOTO PAacTBOpPa HEKOTOPOTO
BellecTBa ¢ 6 nuTpaMu 25-MPOUEHTHOrO BOJHOIO PAacTBOpa ATOTO XKe
BemecTBa. CKONBKO MPOLIEHTOB COCTABISET KOHLEHTPAIUS MOIYYHBIIETOCS
pactBopa?

ITepBoiii crmaB copepxut 10 % wmenu, Bropot — 40 % menu. Macca
BTOPOTO CIIaBa OOJblIe Macchl nepBoro Ha 3 Kr. M3 3TuUX ABYX CILIaBOB
NOJIyyusu TpeTui ciuiaB, cojepxkammii 30 % wmemu. Haiinure wmaccy
TpeTbero cruiaBa. OTBET JlaliTe B KUJIOTpaMMax.

CwmemaB 30-nporieHTHBIA U 60-IIPOLEHTHBII pacTBOPHI KUCIOTHI U J0OaBUB
10 Xr yKuCTOM BOJBI, OMYYMIH 36-TIPOIEHTHBIM PAaCcTBOP KUCIOTHI. Ecim Ob
BMecTo 10 kr Bombl no6aBuimu 10 kr 50-mpolleHTHOrO pacTBopa TOW Ke
KHUCIIOTBI, TO MOMXy4Yrsin Obl 41-TIpOIEHTHBIN pacTBOpP KUCIOTHL. (CKOJIBKO
KrwiorpaMMoB  30-IIpOLIEHTHOTO PAacTBOpPAa MCMOIB30BAIM JJIA TMOJYyYCHHS
cMmecu?

Nwmerorcs aBa cocyna, comepkamue 42 Kr U 6 Kr pacTBoOpa KHUCIOTHI
pa3IMYHON KOHIEHTpauuu. Eclii 3TH pacTBOpHI CMEIIaTh, TO IMOJIYYUTCS
pactBop, comepxkammii 40% xucinoTel. Ecam ke cMemars paBHbIE MaccChl
3TUX PACTBOPOB, TO MOJNYYUTCS PacTBOp, coaepxkamuii 50% KHUCIOTHI.
CKOJIBKO KT KHCJIOTBI COJIEPKUTCS B IEPBOM pacTBope?



